Problema 1 (2 puntos)

1. Calcula el MCD y el mem de los siguientes polinomios
P(z)=a2°+2* -~ T23 + 22 + 100 — 6
Q(z) = 2° + 5t + 23 — 1922 — 62 + 18
Solucién: P(r) = 2°+2* - 723 +22+102—6 = (v —1)?(x+3)(2? —2)
Q(z) = 2° + 52t + 23 — 1922 — 62 + 18 = (z — 1)(z + 3)%(2? — 2)
MCD(P(x),Q(x)) = (x —1)(x +3)(2* - 2) = 2* + 223 — 52> — 4z + 6
mem(P(x),Q(z)) = (z —1)%(x +3)%(2? - 2) =

= 20+ 42° — 42" — 2023 + 132” + 242 — 18
2. Calcular = en la siguiente ecuacién

2z r—1 2

22 —4x+3 22—1 22-20-—3

Solucioén:
2?4z +3 =(z-3)(z—1)
22 -1 =(x+)(x—-1) = mem=(x+1)(z—1)(xz—3)
22 -2x -3 =(z-3)(xz+1)
=-2+56
)—(z—1)(z—3) = 2(z—1 24 dp—1 = v
2x(r+1)—(v—1)(z—3) = 2(z—1) = 2" +4x O:>{:)::_2_\/5
Problema 2 (2 puntos)
1. Resolver por el método de Gauss:
T+ y+ 2z= 1
2t4+ y+ z= 3
20— 2y— z= -1
Solucién:
4+  y+ 2z= 1 (B —2B1) T+ Y+ 2z = 1 o
2+ y+ 2= 3 IEW — Y- 3z= 1
20— 2y— z= -1 — 4dy— bz= -3



z+ y+ 2z= 1 T = 1
- y— 3z= 1l =< y= 2
Tz = —7 z= -1

2. Hallar las soluciones reales de:

Ve+l—+Vz—1=1

Solucion:

Veitl—vVer—1l=1=Ver+1l=1+Vzr -1

)
r+l=1+-1)—-2vVz—-1=1= x71:>x21

Problema 3 (3 puntos) Calcular

1.
2.32$—1+3x+1_1:0
2.
log(z® — 1) + 2 =1+ 2log(z + 1)
Solucion:
1.
. 2z
2.322-1 37+l _| _ ) — +3.3-1=0=—2-32%49.37-3=0

Haciendo el cambio de variables u = 3% la ecuacién quedara de la
siguiente forma:

2u? 4+ 9u —3=0= u=0,3117376914, u = —4, 811737691
Deshaciendo el cambio de variable tenemos que
u=0,3117376914 = 3* = log 0,3117376914 = log 3* —>

xlog3 =1log0,3117376914 —

. log 0,3117376914 — —1,060968632

log 3
En el otro caso, u = —4,811737691 = 3 no es posible obtener solucién.

log(z? —1)+2 =1+2log(zx+1) = log(2* — 1) + 1 =2lg(z + 1) =
lg10(z%—1) = lg(z+1)? = 10(2*~1) = (z+1)* = 92°—22—11 =0

r=—1

= 11
= —

9

La solucién x = —1 no es valida.



Problema 4 (3 puntos) Resolver las inecuaciones siguientes:

1.

22 —2x—3
I ——— 0]
T+ 2 -
2.
10 5 7 6
Solucion:
1.
22 -2 -3 (z-3)(z+1) 0
r+2 (x +2) -
(_OO’_2) (_27_1) (_173) (3’+OO)
T+ 2 — + + +
r+1 — — + +
T —3 — — — +
—3)(@+1
o - T - +

La solucién pedida seria:

(—2,—-1] U [3, +00)

33
3r—3—-182>10r+30—= —26r >33 —= o < ——

25
()
% 795



